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ПЕДАГОГІЧНА МАЙСТЕРНІСТЬ І КРЕАТИВНІСТЬ ЯК ЧИННИКИ 
ЕФЕКТИВНОСТІ ПРОФЕСІЙНОЇ ДІЯЛЬНОСТІ ВИХОВАТЕЛЯ 

ЗАКЛАДУ ДОШКІЛЬНОЇ ОСВІТИ

Сучасний  етап  розвитку  системи  дошкільної  освіти  характеризується 
суттєвими  змінами,  пов’язаними  з  модернізацією  змісту  освіти,  оновленням 
педагогічних підходів та зростанням суспільних вимог до якості освітніх послуг 
[7].  Особливої  актуальності  набуває  проблема  підвищення  ефективності 
професійної  діяльності  вихователя  закладу дошкільної  освіти,  який виступає 
ключовою  фігурою  у  забезпеченні  всебічного  розвитку  дитини.  Сучасний 
освітній простір вимагає від педагога не лише ґрунтовних професійних знань і 
методичних  умінь,  але  й  здатності  до  творчого  осмислення  педагогічної 
практики,  гнучкого  реагування  на  освітні  виклики  та  впровадження 
інноваційних підходів до організації освітнього процесу [2].

Важливу роль у забезпеченні якості дошкільної освіти відіграє особистість 
вихователя, рівень його професійної компетентності, педагогічної культури та 
готовність до постійного професійного саморозвитку [5, с. 323]. Саме вихователь 
створює розвивальне освітнє середовище, організовує педагогічну взаємодію з 
дітьми,  батьками  та  колегами,  сприяє  формуванню  пізнавальної  активності, 
самостійності  та творчості  вихованців.  Ефективність такої взаємодії  значною 
мірою залежить від сформованості у педагога комплексу професійно важливих 
якостей,  серед  яких  особливе  місце  посідають  педагогічна  майстерність  і 
креативність [4, с. 485].
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Проблема педагогічної майстерності та креативності посідає важливе місце 
у  сучасних  педагогічних  дослідженнях  і  розглядається  у  працях  багатьох 
українських  науковців.  Значний  внесок  у  розроблення  теоретичних  і 
методологічних засад означених феноменів здійснили дослідники (О. Антонова, 
О. Бартків,  А. Богуш,  Н. Гузій,  І. Зязюн,  О. Кіліченко,  Л. Крамущенко, 
В. Кремень,  І. Кривонос,  О. Лавріненко,  О. Малихін,  І. Мельник,  Т. Опалюк, 
В. Павленко,  О. Савченко,  О. Самещенко,  В. Семиченко,  Н. Тарасевич, 
О. Топузов,  Л. Хомич  та  ін.).  У  своїх  наукових  працях  вони  розглядають 
педагогічну майстерність  як  складне  інтегративне  утворення,  що відображає 
високий рівень професійної підготовки педагога та його здатність ефективно 
реалізовувати освітні й виховні завдання.

У працях зазначених науковців педагогічна майстерність трактується не 
лише  як  сукупність  професійних  знань,  умінь  і  навичок,  необхідних  для 
організації  освітнього  процесу,  але  й  як  цілісна  характеристика  особистості 
педагога,  що  включає  педагогічну  культуру,  гуманістичну  спрямованість, 
систему  ціннісних  орієнтацій,  комунікативну  компетентність,  педагогічну 
техніку та здатність до рефлексії. Важливим аспектом педагогічної майстерності 
виступає також здатність педагога до творчого підходу у професійній діяльності, 
використання інноваційних педагогічних технологій та постійного професійного 
самовдосконалення.  Сучасні  наукові  підходи  підкреслюють  інтегративний 
характер  педагогічної  майстерності,  що  поєднує  професійно-діяльнісний, 
особистісно-ціннісний і творчий компоненти. Саме така цілісна характеристика 
педагога  забезпечує  ефективність  освітнього  процесу  та  створює  умови  для 
гармонійного розвитку особистості дитини.

Педагогічна  майстерність  розглядається  як  інтегративна  характеристика 
професійної діяльності педагога, що поєднує систему педагогічних знань, умінь, 
навичок,  професійно  значущих  якостей  особистості,  а  також  здатність  до 
рефлексії  та  вдосконалення власної  педагогічної  діяльності.  Вона забезпечує 
ефективну  організацію  освітнього  процесу,  налагодження  конструктивної 
взаємодії з дітьми та створення сприятливих умов для їх гармонійного розвитку 
[1].

Водночас  важливим  компонентом  професійної  діяльності  сучасного 
вихователя виступає креативність, що виявляється у здатності до генерування 
нових  ідей,  пошуку  нестандартних  педагогічних  рішень,  використання 
інноваційних методів і форм організації освітнього процесу. Креативний підхід 
до педагогічної діяльності сприяє підвищенню інтересу дітей до пізнавальної 
діяльності,  розвитку  їхньої  уяви,  ініціативності  та  творчого  потенціалу. 
Педагогічна майстерність і креативність є взаємопов’язаними характеристиками 
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професійної діяльності вихователя закладу дошкільної освіти, що визначають 
ефективність педагогічної взаємодії та якість освітнього процесу. Їх розвиток 
виступає важливою умовою професійного становлення педагога та підвищення 
якості дошкільної освіти в цілому [2].

У сучасній педагогічній науці педагогічна майстерність розглядається як 
інтегративна характеристика професійної  діяльності  педагога,  що відображає 
високий рівень сформованості професійних знань, умінь, навичок, особистісних 
якостей  та  здатність  ефективно  організовувати  освітній  процес.  Вона  є 
результатом тривалого професійного становлення педагога, поєднує теоретичну 
підготовку з практичним досвідом і виявляється у здатності творчо реалізовувати 
педагогічні ідеї в освітній діяльності [1]. Педагогічна майстерність вихователя 
закладу  дошкільної  освіти  проявляється  у  вмінні  організовувати  різні  види 
діяльності  дітей,  створювати  сприятливе  розвивальне  освітнє  середовище, 
забезпечувати  ефективну  педагогічну  взаємодію  та  підтримувати 
індивідуальний розвиток кожної дитини. Вона передбачає не лише досконале 
володіння  методикою  навчання  і  виховання  дітей  дошкільного  віку,  але  й 
здатність  до  гнучкого  використання  педагогічних  технологій  відповідно  до 
потреб і можливостей вихованців [1].

У структурі  педагогічної  майстерності  вихователя виокремлюють кілька 
взаємопов’язаних складових. Насамперед важливе значення мають професійні 
знання,  які  охоплюють  психолого-педагогічні  основи  розвитку  дитини 
дошкільного  віку,  методики  організації  освітнього  процесу,  а  також  знання 
сучасних  освітніх  підходів  і  технологій.  Вони  забезпечують  наукову 
обґрунтованість педагогічної діяльності та сприяють ефективному плануванню 
освітнього  процесу  [1].  Не  менш  важливим  компонентом  педагогічної 
майстерності є педагогічна техніка, що включає систему професійних умінь і 
навичок,  необхідних  для  організації  педагогічної  взаємодії.  До  неї  належать 
культура  педагогічного  мовлення,  використання  невербальних  засобів 
комунікації (міміки, жестів, інтонації), уміння керувати власними емоціями та 
створювати позитивну атмосферу у взаємодії з дітьми [2].

Важливе місце у структурі педагогічної майстерності посідає комунікативна 
культура, яка забезпечує ефективну взаємодію вихователя з дітьми, батьками та 
колегами.  Вона  передбачає  здатність  до  встановлення  довірливих  взаємин, 
уміння  слухати  та  розуміти  співрозмовника,  підтримувати  позитивний 
психологічний  клімат  у  дитячому  колективі  [2].  Невід’ємною  складовою 
педагогічної майстерності виступає також рефлексія, що виявляється у здатності 
педагога  аналізувати  результати  власної  діяльності,  оцінювати  ефективність 
використаних  методів  і  форм  роботи  та  визначати  напрями  подальшого 
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професійного  вдосконалення.  Рефлексивна  позиція  сприяє  постійному 
професійному розвитку вихователя та підвищенню якості освітнього процесу [7].

Педагогічна  майстерність  є  важливим  чинником  забезпечення  якості 
освітньої  взаємодії  з  дітьми  дошкільного  віку.  Вона  сприяє  створенню 
сприятливого освітнього середовища, активізації пізнавальної діяльності дітей та 
формуванню умов для їхнього гармонійного розвитку. Розвинена педагогічна 
майстерність дозволяє вихователю ефективно реалізовувати освітні завдання та 
забезпечувати  цілісність  і  результативність  педагогічного  процесу  в  закладі 
дошкільної освіти [7].

У сучасних умовах розвитку освіти важливого значення набуває здатність 
педагога до творчого переосмислення педагогічної діяльності та впровадження 
інноваційних підходів у освітній процес. Особливу роль відіграє креативність, 
яка розглядається як одна з важливих характеристик професійної компетентності 
сучасного  педагога.  Креативність  визначається  як  здатність  особистості  до 
створення нових ідей, нестандартного розв’язання педагогічних завдань, пошуку 
ефективних  шляхів  організації  освітнього  процесу  та  реалізації  творчого 
потенціалу у професійній діяльності [4, с. 485].

У  професійній  діяльності  вихователя  закладу  дошкільної  освіти 
креативність  проявляється  у  здатності  творчо  підходити  до  організації 
освітнього процесу, адаптувати педагогічні методи і форми роботи відповідно до 
індивідуальних особливостей дітей, а також створювати сприятливі умови для 
розвитку їхньої пізнавальної активності  та творчості.  Креативний вихователь 
прагне  урізноманітнювати  освітню  діяльність,  застосовувати  інтерактивні 
методи  навчання,  ігрові  технології,  елементи  арт-педагогіки,  театралізованої 
діяльності та інші інноваційні педагогічні практики.

Одним  із  важливих  проявів  креативності  у  роботі  вихователя  є 
використання  інноваційних  методів  і  форм  організації  освітнього  процесу. 
Творчий  підхід  до  педагогічної  діяльності  сприяє  створенню  цікавих  та 
змістовних  освітніх  ситуацій,  які  стимулюють  пізнавальний  інтерес  дітей, 
розвивають їхню уяву, самостійність і ініціативність. Крім того, креативність 
педагога  проявляється  у  здатності  до  педагогічної  імпровізації,  що дозволяє 
гнучко реагувати на зміни освітньої ситуації, враховувати індивідуальні потреби 
дітей та забезпечувати ефективність педагогічної взаємодії.

Важливим  аспектом  креативності  є  її  роль  у  створенні  розвивального 
освітнього  середовища.  Творчий  підхід  вихователя  до  організації  освітнього 
простору  сприяє  формуванню  середовища,  яке  стимулює  активність  дітей, 
заохочує їх до дослідження, експериментування та творчого самовираження. У 
такому середовищі дитина має можливість проявляти власні здібності, розвивати 
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уяву,  фантазію та  комунікативні  навички.  Креативність  є  важливою умовою 
інноваційної педагогічної діяльності вихователя закладу дошкільної освіти. Вона 
забезпечує  оновлення  змісту  і  форм  організації  освітнього  процесу,  сприяє 
підвищенню його ефективності та створює умови для гармонійного розвитку 
особистості дитини дошкільного віку.

Педагогічна  майстерність  і  креативність  перебувають  у  тісному 
взаємозв’язку  та  взаємодоповнюють  одна  одну  у  професійній  діяльності 
вихователя  закладу  дошкільної  освіти.  Якщо  педагогічна  майстерність 
забезпечує  високий  рівень  організації  освітнього  процесу,  професійну 
компетентність  і  педагогічну  техніку,  то  креативність  надає  цій  діяльності 
гнучкості,  новизни та  інноваційного характеру.  Саме поєднання професійної 
майстерності та творчого потенціалу педагога створює умови для ефективної 
педагогічної взаємодії та успішної реалізації освітніх завдань.

Синергія педагогічної майстерності й креативності проявляється у здатності 
вихователя творчо застосовувати педагогічні знання і методики, адаптувати їх до 
конкретних освітніх ситуацій та індивідуальних потреб дітей. Такий педагог не 
лише дотримується  традиційних  методів  навчання  і  виховання,  а  й  активно 
впроваджує інноваційні підходи, створює нові освітні ситуації, що стимулюють 
пізнавальну  активність  і  творчість  дітей  дошкільного  віку.  Поєднання 
педагогічної майстерності та креативності позитивно впливає на ефективність 
освітнього процесу, оскільки дозволяє вихователю гнучко організовувати різні 
види  діяльності  дітей,  створювати  емоційно  сприятливу  атмосферу, 
підтримувати  інтерес  до  пізнання  та  формувати  умови  для  розвитку 
індивідуальних  здібностей  вихованців.  Творчий  підхід  до  педагогічної 
діяльності сприяє активізації навчально-пізнавальної діяльності дітей, розвитку 
їхньої уяви, комунікативних навичок та самостійності.

Важливе значення розвиток педагогічної майстерності та креативності має у 
системі професійної підготовки майбутніх вихователів. У процесі навчання у 
закладі вищої освіти студенти повинні не лише засвоювати теоретичні знання, 
але  й  набувати  практичного  досвіду  творчого  застосування  педагогічних 
технологій.  Ефективними  засобами  формування  цих  якостей  є  інтерактивні 
методи навчання,  педагогічні  тренінги,  творчі  завдання,  проєктна діяльність, 
педагогічна практика, а також використання елементів театральної та ігрової 
педагогіки [3, с. 271].

З  метою  розвитку  педагогічної  майстерності  та  креативності  студентам 
доцільно пропонувати спеціальні навчальні завдання і теми для творчої роботи. 
Наприклад: розроблення креативних сценаріїв занять або ігрових ситуацій для 
дітей дошкільного віку; створення дидактичних ігор та інтерактивних вправ для 
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розвитку  мовлення,  мислення  або  уяви  дітей;  підготовка  міні-проєктів  із 
використанням  арт-педагогіки,  театралізованої  діяльності  або  елементів 
казкотерапії;  моделювання  освітніх  ситуацій  і  пошук  творчих  педагогічних 
рішень  у  проблемних  ситуаціях;  розроблення  розвивального  освітнього 
середовища  групи  закладу  дошкільної  освіти;  створення  методичних 
рекомендацій щодо використання інтерактивних або ігрових технологій у роботі 
з дітьми [6, с. 12]. 

Крім того, у процесі підготовки майбутніх вихователів можна пропонувати 
студентам  теми  для  індивідуальних  або  групових  дослідницьких  робіт, 
наприклад: «Креативні методи організації ігрової діяльності дітей дошкільного 
віку»; «Театралізована діяльність як засіб розвитку творчості  дошкільників»; 
«Ігрові  та  інтерактивні  технології  у  роботі  вихователя  закладу  дошкільної 
освіти»; «Розвиток уяви та творчого мислення дітей дошкільного віку засобами 
арт-педагогіки»;  «Створення  розвивального  освітнього  середовища  у  групі 
закладу дошкільної освіти». Розвиток педагогічної майстерності та креативності 
у майбутніх вихователів є важливою умовою їхнього професійного становлення. 
Поєднання цих якостей забезпечує ефективність педагогічної діяльності, сприяє 
впровадженню інноваційних підходів у дошкільній освіті та створює умови для 
гармонійного розвитку особистості дитини.

Отже,  у  сучасних  умовах  розвитку  дошкільної  освіти  особливої 
актуальності набуває проблема підвищення ефективності професійної діяльності 
вихователя,  що  безпосередньо  пов’язана  з  рівнем  сформованості  його 
педагогічної  майстерності  та  креативності.  Проведений  аналіз  засвідчує,  що 
педагогічна майстерність виступає інтегративною характеристикою професійної 
діяльності  педагога,  яка  охоплює  систему  професійних  знань,  педагогічних 
умінь,  комунікативної  культури,  педагогічної  техніки  та  рефлексивних 
здібностей.  Саме  вона  забезпечує  цілісність  і  результативність  організації 
освітнього процесу в закладі дошкільної освіти. Водночас важливою складовою 
професійної діяльності сучасного вихователя є креативність, яка проявляється у 
здатності до творчого підходу в організації освітнього процесу, використанні 
інноваційних  методів  і  форм  роботи  з  дітьми,  педагогічній  імпровізації  та 
створенні  розвивального  освітнього  середовища.  Креативність  сприяє 
активізації пізнавальної діяльності дітей, розвитку їхньої уяви, ініціативності та 
творчого потенціалу.

У  ході  дослідження  встановлено,  що  педагогічна  майстерність  і 
креативність  є  взаємопов’язаними  характеристиками  професійної  діяльності 
вихователя. Їх поєднання забезпечує ефективність педагогічної взаємодії, сприяє 
оновленню змісту  і  форм організації  освітнього  процесу  та  підвищує  якість 
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дошкільної освіти. Синергія цих якостей дозволяє педагогу гнучко реагувати на 
освітні виклики, творчо вирішувати педагогічні завдання та створювати умови 
для  гармонійного  розвитку  особистості  дитини.  Формування  педагогічної 
майстерності  та  креативності  має  бути  одним  із  пріоритетних  напрямів 
професійної підготовки майбутніх педагогів дошкільної освіти. Реалізація цього 
завдання  потребує  використання  інноваційних  педагогічних  технологій, 
залучення студентів до творчої та проєктної діяльності, а також створення умов 
для  розвитку  їхнього  професійного  й  особистісного  потенціалу  у  процесі 
навчання у закладі вищої освіти.
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ХМАРНІ ТА ІНТЕРАКТИВНІ ТЕХНОЛОГІЇ ЯК ОСНОВА 
МОДЕРНІЗАЦІЇ ФАХОВОЇ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ ВИХОВАТЕЛІВ

Сучасний  етап  розвитку  дошкільної  освіти  характеризується  стрімким 
упровадженням  цифрових  інновацій  в  освітній  процес.  Це  вимагає  від 
вихователів  закладів  дошкільної  освіти (ЗДО) не  лише базової  комп'ютерної 
грамотності,  а  й  здатності  самостійно  проєктувати  сучасне,  інтерактивне  та 
безпечне освітнє середовище для дітей.

Сучасний науковий дискурс засвідчує, що модернізація дошкільної освіти 
неможлива без якісної трансформації підготовки самих педагогів. Професійна 
підготовка  майбутніх  вихователів  в  умовах  інформаційного  суспільства  має 
спиратися  на  компетентнісний  та  інтегративний  підходи,  де  хмарні  та 
інтерактивні  технології  виступають  ключовим  фактором  формування 
конкурентоспроможності  фахівця  [1].  Важливість  системного  підходу 
підкреслює  Т.  Паска,  наголошуючи  на  необхідності  адаптації  системи 
підготовки  до  специфіки  роботи  в  цифровому  середовищі  [2].  Водночас  А. 
Лазаренко акцентує, що саме сформована цифрова компетентність майбутнього 
вихователя  є  міцним  фундаментом  для  ефективної  пізнавальної  та  ігрової 
взаємодії  з  дітьми  [3].  Метою  нашого  дослідження  є  розкриття  практичних 
аспектів використання комплексу хмарних, інтерактивних технологій та засобів 
штучного інтелекту як основи модернізації фахової підготовки вихователів.

Практична  реалізація  окреслених  завдань  щодо  цифрової  трансформації 
успішно  здійснюється  у  процесі  фахової  підготовки  здобувачів  першого 
(бакалаврського)  рівня  вищої  освіти  спеціальності  А2  «Дошкільна  освіта»  в 
Комунальному закладі вищої освіти «Кременчуцька гуманітарно-технологічна 


